

UJVIDÉKI ÚJRIAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 korona
 Negyedévre 6 " "
 Egy hónapra 2 " "
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő: **Mayer József.**
 Felelős szerkesztő: **Dr. Készei István Ottó.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 napi kivételével mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Az oroszok

ismét támadnak és az északi földeket, ahol nemrég a békeség örömei költözödtek a rideg lövészárkokba, ismét vérhullámok öntik el. Az orosz birodalom friss felszabadulásából nem tudott kisarjadni - a nagy megdörögés, mely közelebb hozta volna a három éve harcoló ellenségeket. Az angol imperializmusként most még sikerült igazjába hajlani az orosz nép akaratát és az szabadsága első tavaszi napjainak örömei vérből, könnyből, szenvedésekből fojtja.

Nem hittünk a velóságában, hogy a cári zsarnokság romjainak pernyéje alatt még háborus tűz lappangott, nem hittük, hogy az orosz milliók ismét feláldozták magukat, amikor háborujuk legnagyobb gyümölcse: szabadság az emésztő tűz forrásából megszületett. Embri elmevel gondolkodtunk, embri szívvel éreztünk és nem hittük, hogy a szabadságban ujjongó nép örömmámorát el tudja tojani ez a másik rejtentő mánor, mely sorsunk nehéz tragikumában három éve veri.

Más üzenetet várunk a felszabadult Oroszországtól, a megértés, megbérlés igaz emberi szavát, melynek visszhangja kél az egész világ felett. Az örömei tavaszi zengése helyett, a pokol dühbörgése száll hozzáuk most onnan és a végeláthatatlan harc friss hullámokat vet az orosz földeken. Keményen állunk most is helyünkön, az elszántság és akarat: mely képessé tett eddig is megbirkózni a világgal, továbbra is erőnyűk marad, fegyverünk tovább is a győzelem akaratával forog kezünkben. Új harcok, új diadalok, új veszteségek jönnek. Es mi van vajjon a veres kúrdalom fekete füst felhői mögött? Jön-e az a tavasz, melynek embri örömeiről, vágyott szépségeiről, álomba ringató szélről csendjéről gondolkodjunk szenvedéseiktől terhelt nappalaink, álmatlanú átvirrasztott éjszakáinkon? Az áldozatok miért nőnek, a bónát miért fekszik minden nap nagyobb súlytal szívünkön? Meddig kell még jarni a borzalmaknak és áldozásoknak görögnyős ország-uját, amíg elérkezünk vágyaink végső céljához, a szent leher békehez? Utolsó lendületet ezek a rettenetes küzdelemek és a halálra írárt ember megpihenhet-e, ha elvonul felénk felől a zivatar sűrű barua felé? Aldozunk, áldozunk, szenvedünk, vérünk és az égre festett nagy kérdőjelre nem jön még mindig biztató üzenet.

Visszaszereltük az utolsó még ellenséges kézben maradt állásrészeinket.

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapest, július 5
 (Hivatalos.) Brzezanánál visszaszereltük az utolsó még ellenséges kézben maradt állásrészeinket és az ellenséges támadásával szemben megtartottuk. Egyébként a harci tevékenység az összes harctereken csekély volt.

A vezérkar főnöke.

Német repülők több ezer kiló bombát dobtak Angliára.

A franciák 15-ször kísérelték meg eredménytelenül, hogy elvesztett területet visszahódítsa.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, július 5.
 A nyugati harctér: Rapprecht bajor trónörökös hadseregének: Flandriában és Artoisban tegnap a tűztevékenység többnyire csekély volt. Több helyen visszatértünk ellenséges felderítő előtöréseket.

A német trónörökös hadseregének arcvonala: Cernyől keletre a Chemin des Dameson elért területnyereségünk arra ösztönölte a francia hadvezetőséget, hogy tegnap és ma reggel is támadásokat indítson. Ezek veszteségteljesen megfúszultak. A franciák eddig itt 15-ször, minden egyes alkalommal jelentékeny áldozatokkal halottakban, sebesültekben és foglyokban, minden eredmény nélkül kísérelték meg, hogy az elvesztett területet visszafoglalják. A Maa két partján este a tüzharc fokozódott.

Albrecht württembergi herceg hadseregének: A Maastói keletre az utóbbi napokban felderítő osztagaink többször sikeres vállalkozásokat hajtottak végre. Egyik repülőrajnk tegnap délelőtt Anglia keleti partján megtámadta a harci katonai építményeket és kikötőműveket. Már alutól erősen tüzeltek és angol légi haderők is támadtak, több ezer kilogram bombát sikerült célba dobni és jó eredményt megfigyelni. Mindegyik repülőgépnünk sértetlenül tért vissza.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A keletgalicai csataterén tegnap csak csekély tűztevékenység folyt, csak a Brzezanánál fekvő magaslatokon került helyi harcokra a sor, amelyek alkalmaival az oroszokt néhány robbantási vonalból, amelyekben még tartották magukat, kiveteltük. A szomszédos szakaszokon általában nyugalom uralkodott.

József főherceg vezérezredes arcvonala és Mackensen vezértábornagy hadseregének: Az ellenség szörvénycsapat tevékenyebb volt mint különben. MACEDON ARCVONAL: Nincs újság.

Leszerelésről, első főszállásmester

Elsüllyesztett francia tengeralattjáró.

Berlin, július 5.

A Wolff ügybűség jelenté: Egyik tengeralattjárónk a Földközi tengeren Helmburg tengerezőhadnagy parancsnoksága alatt a tuniszi part előtt torpedóval elsüllyesztett egy nagy francia tengeralattjárót, mely egy torpedóromboló kíséretében volt. Helmburg főhadnagy ezzel a harmadik tengeralattjárót süllyesztette el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

A Ház megválasztotta a bizottságokat.

Madarassy-Beck Gyula interpellációja.

— A képviselőház ülése. —

Budapest, július 5.

(Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.)

A képviselőház mai ülésén Szász Károly elnök az ülés megnyitása után bejelenti, hogy báró Madarassy-Beck Gyula sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

A Ház megválasztotta a bizottságokat, majd az elnök a legközelebbi ülés idejéig kedd délután 3 óráig állapított meg, amelynek napirendjét a további teendők megállapítása fogja képezni.

Ezután a sürgős interpellációra került a sor. Báró Madarassy-Beck Gyula interpellációt terjeszt elő a miniszterelnök az ügyi kérdésekben, noha gróf Esterházy Móric miniszterelnök ma délután 2 órakor, kapcsolatban a német császár bécsi tartózkodásával Bécsbe utazott. Madarassy-Beck báró dacára ennek megtartotta interpellációját és hevesen támadta gróf Károlyi Mihályt legutóbbi két külpolitikai beszéde miatt, amelyek alkalmak arra, hogy helyzetünket szövetségeseinkkel szemben megnehezítse. Madarassy-Beck báró beszédének ez a része heves ellenmondásra talált és igen igazolati közbeszólásokra adott okot.

Több éves közbeszólása a szemre vetette, hogy a háborúra uszít, mert a baruka nagy háborus üzleteket folytat.

Csendesebben folyt le az interpellációjának második része, amelyben a csehek átutalásával a legutóbbi ammissziórendet elfogadjuk. Majd a következő interpellációját terjesztette elő:

1. Hajlandó-e a miniszterelnök ur kijelenteni, hogy a kormány támogatja Károlyi-pártnak külpolitikai és részben szövetségi ügyek ellen irányuló agitációját, mely a külügyminiszter és a magyar kormányok által vállalt politikával, valamint az egész közvélemény felfogásával ellenkezik, teljesen távol áll?

2. A kormányban is képviselt Károlyi-párt ezen akciói alkalmak arra, hogy egyrészt az országban a bizakodó nyugalom érzését megzavarja, másrészt arra is, hogy külföldön barátainknál és ellenségeinknél egyaránt a monarchia külpolitikai irányta tekintetében a hadihelyzetet és a békekötést is érintő bizonytalanságot idézzon elő.

Német repülőtámadás Anglia ellen.

Rotterdam, július 5.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Londonból hivatalosan jelentik: Reggel 7 órakor ellenséges repülőgépek meg Essex feletti. A tengerpartit és elhárító ütegeink azonnal működésbe léptek. A repülőgépek néhány bombát dobáltak le. Részletek még hiányoznak.

London, július 5.

(Magyar Távirati Iroda.)

Hivatalos jelentések szerint 12-14 repülőgép megdöntött.

ma reggel Harwichot. A beérkezett jelentések szerint 8 ember meghalt és 22 megsérült. Az anyagok csekély. Elhárító dgyünk szétszórták az ellenséges repülőgépeket, amely anélkül, hogy az ország belsejébe jöhetett volna, visszavonult a tenger felé. A támadás néhány percig tartott.

London, július 5.

(Magyar Távirati Iroda.)

Hivatalos jelentés szerint a legutóbbi repülőtámadás halottainak száma 11, a sebesülteké 36.

A háború vége már nincs távol.

Hága, július 5.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Painlevé francia hadügyminiszter a kamara ma ülésén egy hozzá intézett interpellációra kijelentette, hogy Franciaország egyetértésben szövetségeseivel — Oroszországot s beleértve — nagyszabású vállalkozást készítenek elő, amely az antantot hadicéljaihoz önkéntlen közelebb hozza. A háború vége még nincs itt, de már nincs távol.

Orosz hivatalos jelentés az offenzíváról.

Budapest, július 5.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A sejtóhadiszállásról jelentik: Az orosz vezérkar július 3-ról a következő jelentést adta ki: Zlocov irányában offenzívánk hatásosan tovább tart. Július 2-ikán délután 3 óra tájban elkezdődött és mákacs harcban elfoglaltuk Brzovcra falut. A 4. finnországi hadosztály vitéz csapatát és cseh és tó dandárát elfoglalták a Zborovici nyugatra és délnyugatra levő magaslátokat és a határnárai meg erősített ellenséges állásokat. Az ellenség a Mara—Strypa folyón túl ment vissza. A finn hadosztály 1560 tisztest és katonát elfogott, 4 fővezérköt ágyút, 3 gépfegyvert és 1 aknavetőt zsákmányolt. A cseh-től dandár 62 tisztest és 3150 kőkatont fogott el, 15 ágyút és sok gépfegyvert zsákmányolt, amelyek egy részét visszalordította az ellenségre. Július 2-ikáig a Zlocov irányában folytatott harcok során 6300 tisztest és katonát fogott el, 21 ágyút és 16 gépfegyvert zsákmányoltunk. Brzeranyiól délre és délkeletre kisebb terjedelmű harcok. Ezekben a harcokban 53 tisztest és 2200 köteleget elfogtunk foglyul.

Polgárháború készül Kínában.

Bern, július 5.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A francia sejtó a kínai monarchia visszaállításának következményeként meglehetősen egyértelműséggel a polgárháborút várja Észak- és Dél-Kína között. Dél-Kína japán támogatással ma épp úgy szeparatistikus politikát ád, mint 1911-ben. Tokio és Washington nyíltan ellene voltak a centralizált mozgalmaknak Japán nem akar erős Kínát. Amerika a nyíltot ajtó politikájára helyezi súlyt.

A japán külügyminiszter a háború végéről.

Stockholm, július 5.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A japán parlament június 16-iki ülésén a külügyminiszter a következőket mondotta: — Japán politikájának alapjai nem változtak. Kínát belső vizsgálatok akadályozták abban, hogy a háboruban részt vegyen. Az Oroszországgal való barátságos viszonyt az orosz fordalom nem érintette. A háború vége még bizonytalan, mert a háború befejezésének újában álló nehézségek áttekintése ez idő szerint még lehetetlen.

Az orosz offenzíva — pénzügyi manőver.

Rotterdam, július 5.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Itéleti bankkörökben Londonból kapott információk szerint Oroszország támadó tevékenységét itt tüntetéseiknek tartják, amelynek az a célja, hogy az Oroszország részére szükséges pénzeket az antanttól és Amerikától megkapják. Az: mondiák ezekben a körökben, hogy az orosz offenzíva pénzügyi politikai manőver, de egyben hangsúlyozzák, hogy a szövetségeseink nem engedik magukat megcsalni. Oroszország ellenőrzése egyelőre nem számíthat a vált pénzekre, mert úgy Londonban, mint Washingtonban az a jelszó, hogy előbb katonai sikereket kell bemutatni és csak aztán lesz pénz.

Angol municiószállítványok súlyos csúszása.

München, jul. 5.

Londonból jelentik: Atkinson municiószállító miniszter az alsóházban hozzatett interpellációra, hogy a tengeralfjáró harc szigorítása óta mennyi municiószállítványt sülyesztett el, kijelentette, hogy az ellenség tengeralfjáró tevékenységében a municiószállítványok 5%-át, márciusban 4% és májusban 10%-át sülyesztették el.

Panasz a kenyérré

A polgármester ankétot hívott egybe a kenyérmizériák orvoslására.

A tengeri szerencsésen elmulított már a kenyérről. A keserű kucorcaliszt helyett most már árpalisztet kapunk és mégis sok ujvidéki házban etetlen, rossz kenyér került az asztalra. Az asszonyok, akik a rosszul sültöt kenyeret felszéltek, panaszra járultak Profuma Béla polgármester elé, aki megígérte, hogy a bajokat orvosolni fogja.

A polgármester mindenekelőtt megvizsgálta a hatóságok listát. Megállapított nyert, hogy a lisztben nincs hiba. A buzálisztben 33 százalékos árpalisztet adnak és 2 pékek teljesen kifogástalan kenyeret sütnék. Rá is jöttek, hogy mi okozza azt, hogy egyes házakban eironk a kenyér. Amíg a pékek egy két kilós kenyeret sütnék, addig a magátosok sokszor 7 vagy 8 kilós kenyeret dagasztanak. Az ilyen nagy kenyér nem sült meg és ez okozza azt, hogy rossz és étverhetetlen lesz a kenyér.

A polgármester evégből ma délután 10 óra ankétot hívott egybe, amelyen az ujvidéki pékek és az asszonyok vesznek részt. Ezen az ankéton megbeszélnek a kenyérsütés módját és figyelmeztetni fogják az asszonyokat, hogy kisebb kenyereket dagasztanak. Mivel azonban a vámsülés miatt a takarékoság vitte rá az asszonyokat, hogy nagy kenyereket sültessenek, az ankétan a kenyérsülés díját is szabályozni fogják.

Ötven korona a burgonya maximális ára.

Ujvidék már napok óta burgonya nélkül áll. Maximalták a burgonyát, tehát eltűnt a piacról. Az Országos Burgonyaközvetítő Iroda kirendeltségei szervezett Ujvidéken, amely a felesleges burgonya árványát intézi. Eddig azonban még nem ment el Ujvidékről egyetlen egy szem burgonya sem, hisz a helyi fogyasztás szükséglete sincs fedezve. A burgonyahiányunk főoka, hogy a termelők kevesetlik a hatósági árat és nem hozzák piacra a burgonyát. Báró Kürhy Lajos, az Országos Közelemezési Hivatal elnöke, ezért rendeletet adott ki, amellyel a burgonya maximális árat métermérsánként 50 koronára emeli fel.

A burgonya új maximális árat Profuma Béla polgármester a következő hirdetményben közli:

Az Országos Közelemezési Hivatal elnöke 58.985/917. szám alatt kelt rendelkezésével további intézkedéséig az 1917. évi termékből származó koronát burgonyának legmagasabb árat az Országos Burgonyaközvetítő Iroda ujvidéki kirendeltségének területén 50 (ötven) koronánál állapítja meg.

Ezen az Ujvidéken a piacra való átvételre értendő.

Most, hogy már maximális ár van, intézkedni kellene, hogy burgonya is legyen. Legalább annyit, hogy az ujvidéki háztartások ne szenvedjenek szükség. Ami pedig a burgonyakivétel illi, a hatóságoknak fokozott figyelemmel kell figyelnie arra, hogy az export ne történjen a helyi fogyasztás rovására.

Nem tartja e a miniszterelnök szükségességnek ezen akció ellen-sulyozásáról gondoskodni?

3. Ausztriában lejátszódott események, melyek folyton fokozó mértékben a hatalmi találsulnak a németekről a szlávokra való áttolását mutatja, hova-tovább a trialismus vagy foederalismus kialakulását fenyegetőnek tüntetik fel.

Ez Magyarországra kettőt jelent:

1. A majoritás veszélyét a dualismus megszüntével.

2. A nemzetiségi problema sokszoros sulyosbodását.

Hajlandó-e a miniszterelnök ur ezen legnagyobb horderővel bíró kérdésben megnyugtató nyilatkozatot tenni?

Az interpellációt kiadták a miniszterelnöknek.

A minisztertanács határozott az ujvidéki főispán állás betöltéséről. Jakabffy Gyula Ujvidék és Baja főispánja.

Az interregnum és bizonytalanság már nem sokáig lebeg Ujvidék felett és értesülésünk szerint Ujvidék főispánjának kinevezése még e héten megtörténik. Feltétlenül hiteles érdemlő forrásból közlik velünk, hogy a legutóbbi minisztertanácsban 42 főispán személyében történt megállapodás és a 42 főispán közt szerepelt Ujvidék főispánja is.

Amint az Ujvidéki Hírlap közölte a sok kombináció között, amely az ujvidéki főispáni szék betöltésével kapcsolatban felmerült, Jakabffy Gyula atádi föld-birtokos főispánna való kinevezése áll előtérben.

Ujvidék főispánj székére a Károlyi-párti törtélt igényt és egyuttal az ujvidéki választójozi blok kívánásait is honorálták, amikor a kormány átmagyarád páriok leg-radicálisabb ármagátának exponensét helyezték Ujvidék élére. A minisztertanács úgy határozott — amint megbízható forrásból vésztük — hogy Jakabffy Gyulát Ujvidék és Baja főispánjává való kinevezésre terjesztik elő ötél-gének. Graf Eszterházy Móric miniszterelnök tegnap Bécsbe utazott és a főispánok kinevezésére megesssi előterjesztéseit a királynak.

A hivatalos lap már e hét végén alkalmasint hozni fogja Jakabffy Gyulának Ujvidék és Baja főispánjává való kinevezését. Ez az első eset, hogy Ujvidék szabad királyi város törvényhatóságának, amelynek eddig mindig külön főispánja volt, egytttessen Bajával lesz egy főispánja.

Bethmann-Hollweg szombaton nyilatkozik.

Berlin, július 5.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Politikai körökbeni veit ártésülés szerint Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár szombaton szólat fel a német birodalmi sulyülésben.

Nem lesz rekvirálás.

A gazdák a Hadtereménnyel bármelyik bizományosának eladhatják a terméskéiket.

— Budapesti munkatársunktól. —
Budapest, július 4.

Az Ujvidéki Hírlap közölte már a kormánynak az ideai termés leforgalásáról szóló rendeletét és hozzá az is, hogy a rendeletet Mezőssy Béla, az új földművelésügyi miniszter módosítani kívánja. Mezőssy Béla ismétellen úgy nyilatkozott, hogy nem óhajtja a rayonizációt és a rendelet keretein belül tág teret kíván biztosítani a szabad kereskedelemnek.

Ex az a kérdés, amely az ujvidéki gazdákat igen közelről érdekli és azért a legilletékesebb helyen érdeklődtem az Ujvidéki Hírlap számára abban az irányban, hogy a gyakorlatban milyen lesz az ideai termék értékesítésének és forgalmának a lebonyolítása. Érdeklődésemre felhatalmaztak arra, hogy a következőket közöljem le az Ujvidéki Hírlap hasábján:

Ha életlehetőségünk a rayonozást, akkor a gazda csak annak a kereskedőnek adhatná át a gabonáját, akinek a körzethez őt besorozták. Ez a helyzet azonban nem következik be, mert ez esetben az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesítés és a Hadteremény megállapodtak abban, hogy a rayonozást nem írják okvetlenül szakszervek. Új rendelet fog tehát megjelenni, amely tisztázza ezt a kérdést, amely a régi rendeletben különbözőben sincs egész világosan megmagyarázva és módot nyújt arra, hogy a rendeletekben és a peragrafikokban járatlan gazdákörzéséget vérdésekben hagyja.

A helyzet ez lesz, ami volt a múltban. A gazdának, a termelőnek módja lesz hozzá, hogy a Hadi Termény bármelyik bizományosának eladhasa termékét, a gabonakereskedőknek pedig módot nyújt azok, hogy megvásárolják a gabonát attól a termelőtől, akivel eszindőkön kereszttel összekötöttesben állottak és akinek gazdasági kérdésekben gyakran voltak a tanácsadói. A rayonizációs lehetőségnél tette volna ezt a megoldást, a termelőt hozzá kényszerítette volna olyan bizományoshoz, akivel soha összekötöttesben nem állottak, viszont a kereskedőket esetleg olyan körzethez osztotta volna be, ahol azok ezelőtt soha nem folytattak üzleti tevékenységet.

A termelők minden esetre jól teszik, ha tesztésük szerint bármelyik bizományosnak nyomban a cséplés után eladják gabonatermékek felesleges részét és az eladásról írást kérnek. Ezzel az írással kell ugyanis igazolni majd az átvételi bizottságok előtt azt, hogy feleslegüket átadják. A bizományosok a vétel után nyomban kifizetik a vételárát. Ha a gazda a cséplés után nem adja el mindjárt termékének feleslegét, akkor azt esetleg az átvételi bizottságokban működő bizományos veszi tőle át, vagyis olyan bizományos, akivel a gazdák ezelőtt összekötöttesben nem állottak. Saját házi és gazdasági szükségletét mindenkinek joga van vissza-

tartani, de a termelők az átvételi bizottságok előtt igazolni tartoznak, hogy mekkora a szükségletük és mekkora készletet tartottak vissza.

Informátorom beszédeitől végen még a következőket mondotta: — Kérem írja meg az Ujvidéki Hírlap hasábján, hogy ha a cséplés után a termelők feles gabonájukat átadják a bizományosoknak, akkor feleslegessé teszik ezzel az őket annyira zaklató rekquirálásokat és amennyiben igazolni tudják azt, hogy a feleslegeket tényleg át is adják, akkor megkímélik magukat a rekquirálásokról és ez esetben rekquirálás tényleg nem is lesz. Mindenkinek jól felfogott érdeke tehát feleslegét a cséplés után nyomban eladni, ezzel ugyanis három előnye van: nyomban megkapja a pénzt, szabadon választhatja meg a kereskedőt a bizományosok sorából és megkíméli magát felesleges és zaklató rekquirálásokról.

Paál Jób.

A német császári pár ma Bécsbe érkezik.

Bécs, július 5.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A német császári pár királyunk és királynénk látogatására pénteken Bécsbe érkezik.

Bécs, július 5.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A fűhivatalos Wicner Abendpost abból az alkalomból, hogy a német császári pár Bécsbe érkezik, vezécsikkben kiemeli a látogatás jelentőségét, mely megszerezre látható megnyilvánulása a két uralkodói pár benső barátságának és azon szilárd szövetségének, amely a monarchiát a német birodalommal összeköti.

Bécs, július 5.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Gróf Esterházy Móric miniszterelnök ma este tanácskozott a magyar kormányunk Bécsben időző tagjával és holnap részt vesz a német császári pár fogadatalásánál, valamint a császári pár tiszteletére rendezendő ünnepségeken és szombaton visszaérkezik Budapestre.

A stockholmi tárgyalások

Berlin, július 5.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Vorwärts jelenli Stockholm-ból: Stauning helyére abba a bizottság, amely most az oroszokkal tárgyal, Borgbjerg lépett. A francia köldöttség Pieltvárra érkezését mindennap várják. Ezek Stockholmban memorandumot fognak leadni.

Balabanov szocialista asszony megérkezett, hogy átvegye a zimmerwaldisták iródját.

Rasnov, Smirnov és Goldenberg, az orosz marxisták csoport tagjai ma a német kisebbséggel tárgyaltak. A konferencia után résztvettek a zimmerwaldisták ülésén.

A munkások és katonák tanácsának egy buletinje szószerinti szövegében közreadja a német többséghez intézett írást, melyben közlik, hogy a munkások és katonák által rendezett konferencián való részvétel ez érkezellet határozati végrehajtásának kötelezettségével jár.

Miért nem jönnek haza a hatosok?

Hetek óta felsziki iróasztalunk fölkiában egy levél, melyet házi-czredünk Pécsét állomásozó katonáink ittak hozzánk s amelyben azon keseregnek, hogy miért nem helyezik vissza a háziezredet Ujvidékre, ahol családjuk, fizeték, földjük vnn.

Nem közölték ezt a levelet, mert nem akartuk a mi derék hatosaink elkeseredését szítani és tarlózkodunk minden élesebb bírálatról, amikor megjutunk, hogy a mi hós háziezredünk pótkerete csak azért nem jön vissza, mert azt magasabb és fontosabb érdekek így kívánták.

A helyzet azóta lényegesen megváltozott. A hatos ezred harcossal vérték hullásával vásárolták meg a jogot ahoz, hogy akadályokat nem ismerve, a lehetlenségek is lehetővé váljanak az ő érdeklükben.

Kikívánkozik ez a levél most iróasztalunk fölkiából, amikor azt olvassuk, hogy Budapest fővárosi hatóságának és társadalmának sikerről meghusitani azt a tervet, hogy háziezredünket, a 32-eseket áttelepessék Budapestre.

Es ami a 32-esek érdekében kerül, miért legyen leküzdhetetlen akadály a mi számunkra?

A levél különbözően így szól:

Rég elhagyott kedves Ujvidéki!

Mi hatos katonák szólnuk Ujvidéki közönségéhez, hogy elpanaszoljuk szívünk fájdalmait. A mi ezredünk, melynek nevéhez annyi véres csaia dicsőség fűződik, majd minden harceterén hőiesen harcolva, dicsőséget szerzett Ujvidéknek és a magyar katoná hírnevének.

Miért ne lehessenek azok, akik nincsenek a harceterén, odahaza Ujvidékén, ahol a családunk él, ahol minden rég ifjuságunkra emlékeztet, ahol kicsi vagyunkunk van?

Hazavágyunk Ujvidékre és kérik a város vezetőségét és benünket szerető társadalmát, kövessenek el mindent, hogy hazakerüljenek a hatosok.

Hazafias tisztelettel
140 hatos katoná aildórsa.

Igen, igen: hozzuk haza a mi hatosainkat. Ne ijedjünk meg adatajoktól, vegye erélyesen a kezébe a város, modjuljon meg egész Ujvidék és járjuk ki, hogy hazakerüljenek a mi szeretett hatosaink.

Minden érzelmi szemponton kívül fontos közgazdasági érdekek is azt tanácsolják, hogy Ujvidék visszakapja az tőlünk elszakított háziezredünket: a mi hatosainkat.

Az anlánt két párja.

Bern, július 5.
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Messagero érdekes cikket ír a negyesszövetség tagjainak viszonyáról. Szerinte it egyre inkább észszedő belső diplomáciai konfliktus lappang, aminek az a forrás, hogy Franciaország és Anglia speciális politikát folytat Ausztria Magyarországgal szemben, viszont Olaszország és Oroszország Németországgal szemben van enyhébb indulattal. Az olasz politika folytonos ráköldötésait annak a szükségnek az érdeke okozza, hogy ezt a belső ellentétet erélyes kézzel eloszlassák.

HIREK.

A miniszterelnök programbeszéd. Budapestről jelenli tudósítók: Gróf Esterházy Móric miniszterelnök vasárnap akarta megtartani programbeszédét Tölketerében választói előtt. Nagy elfoglaltságra való tekintettel azonban elhalasztotta utját.

Istók örvagy újabb kiütésése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Istók Gyula 6-ik honvéd gy. e-beil ujvidéki öngyagot, az ellenség előtt tanusított vitéz magavetéstért újólag a signum laudissal tüntette ki. A hős és vitéz örvagy újólag kiütésése Ujvidékén, ahol külöförs becsilésnek és népszertiségnek örvend, bizonyosan ószinte örömet fog lelteni.

A pénzügyminiszter közzönete a sajonak. Budapesti tudósítók jelenli: A pénzügyminiszter levelet intézett a Budapesti Újságírók Egyesületéhez és a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségéhez, amelyben közzönetet mond a sajtónak a hatodik hadikölcson sikere érdekében kifejtett agitációról.

Kramarz kiszabadulása küszöbön áll. Bécsből jelenli: A király ismeretes amneszciarendeltele követezteben Kramarz és Rasin kiszabadulása küszöbön áll. Mára várják kiszabadulásukat, de formalitások akadályok merültek fel.

Landwehr Ottokár Budapestben. Budapesti tudósítók jelenli: Landwehr Ottokár vezérőrnagy, a közörs élemezési bizottság elnöke ma déiben Budapestre érkezett, délután Mezőssy Béla földművelésügyi miniszterrel tanácskozott és este visszautazott Bécsbe.

Magyarország
tálmány magyar késsimány nem élt meg a lovát sikert, mint a Diana szobországa, az érvényes rohamosa emel, keddi a fogyasas és ma már küszöbön áll a szívrozást, nem tud már megjelenni nekik. Igazán: szerényje leneseg nélkül elmondhatjuk, hogy

határoli tel is elhörti már a pártban meg nem emelt, de nem emelt, hanem ep úgy ismerik és fogyasaták, mint idehaza Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül megkéri viselt, mert a ki egyszer megcsökött, nem tud már megjelenni nekik. Igazán: szerényje leneseg nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt
meg késsimány, mely ly rövid idő alatt ly pártban megcsökött, de nem emelt, hanem ep úgy ismerik és fogyasaták, mint idehaza Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül megkéri viselt, mert a ki egyszer megcsökött, nem tud már megjelenni nekik. Igazán: szerényje leneseg nélkül elmondhatjuk, hogy

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajján a Diana szobországa hez folyamodott segítségért, a biztos baktes háziezredben fölléteit megkéri írá a vez késsimány, a szerényje leneseg is állandón ragaszkodni hozzá, külföldben, hogy a mi csak

lesz
a világon Diana szobországa, hazából is emel hánya fogas.

Ára 1-30 fillér. Kapható mindenütt.
Főelárusítóhely:
DIANA KERESKEDÉSI Rt.
Budapest, V. Máder-utón 6.

Megint gazdát cserél egy újvidéki divatárúdzlet *Radovanovic* Péternek „A menyasszonyhoz címzett Kossuth Lajos utcai divatárúdzletét *Löwy* Mátyas volt újvidéki divatárúkereskedő, jelenleg budapesti lakos, 300.000 koronáért megvásárolta. Nem tudjuk a vendégek mi a célja ezzel a vétellel, de azt hisszük, nem kell nagy jószégek ahhoz, hogy helyesen azt sejtjük: ez a nagy rakár is elkerül innen, mint sok más ennekelőtte és ennek folytán a megmáradó újvidéki divatárúdzletekben — még magasabbra fognak felszökni az árak. Hogy ez az újvidéki piac szempontjából nem egészséges, nem is kell hosszabban vitatnunk.

Mi van a befőtthöz való cukorral? Amilyen megnyugvást kellett lapunk szerdai számában megjelent az a híradás, hogy megérkezett a városi cukor és hó 7-től kezdve a kereskedésekben júniusi és júliusi cukorjegyek ellenében kapható lesz, épp oly csodákozást vált, hogy miért késik a befőtthöz való cukor? A gyümölcsidény már rég itt van, csak épp a cukor várat magára.

Vöröskeresztes adományok. A Peter-Pál napi gyűjtéshez adakoztak: A 71. sz. íven: *Bachrach* Bene 10 K, *Schossberger* Erna 2 K, 2 K, *Hungar* Alt. Biztosító intézet 10 K, *Magyar Zsigmond* 10 K, *Biró* Dező 10 K, *Vig Vilmos* 10 K, *Dr. Bruck* Benő 5 K, N. N., 6, *Olvashatlan* 5 K, *Klein* Erna és *Magda* 2 K, *Koch* János 2 K, *Hollós* Mártonné 2 K, *Zurkovic* 2 K, *Rosenzweig* Leontin 2 K, *Schossberger* Filippné 2 K, M. *Nemessányi* Adél 5 K, *Iskolané* 4 K, *Matics* Dusan 2 K, *Magyar* Kaszinó 5 K, *Mina* Andás 2 K, *Rosenbaum* Hermann 4 K, *Dr. Kármán* János 6 K, *Dr. Kovácsné* 10 K, N. N. 2 K, A 72. sz. íven: *Schön* Jenő 2 K, *Ujvidéki* OMKE, kertürlő 20 K, *Lusztig* Nándor 6 K, A 78. sz. íven: *Ujvidéki* Takarékszövetkezet 100 K, *Erdélyi* Béla 1 K, *Hajdu* Szerén 5 K, *Korn* I., özv. *Boga* Adolinc 2 K, *Dr. Kármán* Jánosné 4 K, *Matunovits* Albertné 4 K, *Vogel* Henrik 3 K, *Mayer* E. és *Kohn* B. 1 K, *Stein* Jakab 10 K, *Rézer* Lipotné 1 K, *Schreiber* I. K. Dr. *Brezovszky* 10 K, *Schulcz* Vilmosné 10 K, *Kiss* Antal 2 K, *Massongné* 4 K, *Szentiványi* Lipót 6 K, *Böhm* Gizella 3 K, *Weinfeld* Mici 6 K, N. N., 5 K, *Dr. Rózsa* Miklós 10 K, *Dr. Kemény* 5 K, *Wagner* Tevó, főnök 2 K, *Eckstein* Simon 5 K, *Hacker* Imre 5 K, *Kassovitz* Lipótne 4 K, *Scheer* Ferenc 2 K, *Füry* Imréné 1 K, *Dr. Grubny* 5 K, özv. *Halász* 4 K, *Mandl* Lipótne 4 K, *Szardarics* Sándor 1 K, *Hemler* Jakab 3 K, *Stein* Dávid 5 K, *Szabó* Károlyné 2 K, *Schwarz* Béláné 2 K, *Bulics* F.-né 5 K, *Schrack* Antal 2 K, *Rösslerné* 5 K, N. N. 120 K, *Olvashatlan* 4 K, T. *Ujvidéki* Hengermalom 50 K, *J. Brandeis* 5 K, *Varga* Lajosné 2 K, *Dr. Vámos* Nándor 3 K, *Beck* 1 K, *Merkva* A 1 K, *Fischer* Istvánné 2 K, *Dr. Nagy* F.-né 10 K, *Bauer* Gyuláné 30 K, *Steiner* Margit (Vukovar) 10 korona.

Százezer vaggon román gabona. Bukarestből jelentik: Romániában tártál gabona elszállítása a befejezéséhez közeledik. A romániai arcvonalhoz tartozó csapatok és a polgári népesség ellátása után megmaradt 100.000 vaggon gabona elszállításának befejezése most van folyamatban, amelyet a szövetségesek egy megállapított kulcs szerint osztottak fel. A gabona legnagyobb részét a Dunán hozták fel.

Törülközők és asztalkendők rekvirálása. A hivatalos lap mai száma *Serényi* Béla gróf kereskedelemügyi miniszter rendeletét közli a „törülközők és asztalkendők fel-

ajánlása" tárgyában. A rekvirációs eljárás a tisztán pamutból készült nyers, fehérített, festett, nyomtatott, vagy tarkászótt, bármilyen nagysága és méretű használatlan törülközőkre és asztalkendőkre terjed ki, tekintet nélkül a súlyra, kötésre vagy fonalszámra, de csak abban az esetben, ha a tulajdonos készlete az árak valamelyikéből legalább 500 métert vagy pedig a rekvirálás alá tartozó összes árú 1000 métert vagy feldolgozott állapotban 10 tucatot tesznek ki. A följánási határidő 1917. júl. 17.

A Tivoli új műsorát egy szenzációs detektívdráma és egy mulatságos Nordisk vígjáték dominálja. A titkos írás a címre az ötfelvonásos detektívdrámának, melyet *William Khan* írt és rendezett. Érdekesítő, izgalmas téma biztosítja a film sikerét.

Az ólom és elhasznált löszer beszoállítására. *Profuma* Béla polgármester felhívja polgári lakosságát, hogy amennyiben a törvényhatóság területén tartott harcserző lovasorok után oltmot vagy egyéb löszert, üres föltényhüvelyt stb. találnának, ezeket gyűjtsék össze, és szolgáltatásuk be a közigazgatási hatósághoz (katonaiigazgatóság). Nyomatékosan figyelmezteti a lakosságot, hogy ezen cselekedetével hazafias kötelességet teljesít, a hadviselés érdekében jelentékeny szolgálatot tesz és a mellett a beszoállítás aikkával a fém nemnek megfelelő kilogrammszerű tértetésben részesül.

Franciaország a háboru után.

Bern, július 5.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Journal de Geneve azal a kérdéssel foglalkozik, mi vár Franciaországra a háboru után? A béke bekövetkeztekor kellenek a nemzetek bizonyosságát tenniük életképességükről. Ha itt megáll valamelyik nemzet, hogy létekezettel vegyen, a nagy vetélykedésben elmarad a többi mögött. A háboru utáni idő különbözően Franciaországra dönt. Bár Németország meggyengült, sokkal kevésbé lesz férdi, mint Franciaország, mert egész szervezete intakt maradt, termékeny munkássága a régi és az újresé váló helyeket folyton betöltik energikus emberek. Franciaország sorsa tulajdonképpen csak a hőkötés után válik igazán kritikussá.

Német estí jelentés.

Berlin, július 5.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Nyugat-Európai harci tevékenység. Keleten *Zhorov* és *Brzezany* közt erős tüzérségi harc.

Németalföld beszüntette egész hajóforgalmát.

Berlin, július 5.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A legújabb angol hajózárt követekezében, mely a német hajók szabad újút egészen elrezteli, németalföldi kormány elrendelte az egész hajóforgalom beszüntetését.

Kiadóhely: Ujvidéki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

Szálloda- vendéglő hórbeadás.

Palánka (Bács megye) községben a kaszinó egylet tulajdonát képező kaszinó szálloda és vendéglő előnyös feltételek mellett három esztéig hat évre bére adó. A szálloda áll 14 szobából és melléképületekből, a vendéglő téli és fedett nyári helyiségekből árnyas parkból sít.

Az épületben van elhelyezve a Kaszinó, mely Délbácska egyik legnagyobb társas egylete.

Ugy a szálloda, mint a vendéglő felszerelendő és folyó év október 1-én de legkésőbb 1918 január 1-én átveendő.

A három Palánka lakossága kb. 14000 ide gravitáló nagy vidékek szemben szeremségi községekkel. Különféle hivatalokkal két vasúti és két hajóállomással. Élénk kereskedelme és piaca van.

Értekezni lehet

Zsigmond János

főszolgabíróval mint a kaszinó elnökével.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Befőtthöz való cukor 10 szög 1 koroná. Minden szögben 100 filler. Vestagebb befőtthöz való cukor 10 szög 2 koroná. Apró hirdetések díra befőtthöz való cukor 10 szög 1 koroná. Apró hirdetések díra befőtthöz való cukor 10 szög 1 koroná. Apró hirdetések díra befőtthöz való cukor 10 szög 1 koroná. Apró hirdetések díra befőtthöz való cukor 10 szög 1 koroná.

Strafkocsi 2 drb. és 1 használt de jó állapotban levő fiaker eladó. *Deutsch* Mórnl gázgyárral szemben.

Villa vagy házkerteshez való dísz vasárkereseti eladó. Cim a kiadóhivatásban.

Egy ügyes és keleti gyakorlattal bíró irodistaletány állást keres. Cim a kiadóban.

Kamenica kiphegyen 1 szoba élelmiszeri kamra közös könyvháza kiadó. Bővebbet *Malfics* szabónál.

Fialat borbélyeség felvétetik. Pirosi-utca 13.

Borbély üzlet azonnal kiadó. Pirosi-utca 13.

A román káth. hitközségnek *Kossuth Lajos*-utcai 30. számú házában több emeleti helyiség kiadó.

Darányi-telep 29. számú ház teleppel együtt eladó. Jojárt szőlője végén. Bővebbet utajórt.

Sárga modern új löszerszám két löhöz eladó. Bővebbet a kiadóban.

Egértövís (csoda bogó) gyűjtésére megbízható embert keresek. Cim a kiadóban.

TIVOLI
július 6., 7. és 8-án.
Péntek szombat vasárnap

A titkos írás
detektív-mestermű 5 felv.
Írta és rendezte:
WILLIAM KAHN.
A lepecsételt
polgármester
„Nordisk” vígjáték 2 felv.

RÉZGALIC
budapesti napiróvar alul kapható. Szeged *Fodor*-utca 5. szám. **Válászbölyөг szükséges.**

Magánjáró 8-as cséplőgéphez szakértő

GÉPÉSZI
keresek azonnali belépésre.
Cim *Heincz* Keresztély Óker.

Eladó jóforgalmu nagy vendéglő.

Óbecsén a város legforgalmasabb részén, a Fő- és Templom-utca sarkán 574 négyszögöl területen épült mintegy 100 méter hosszú utcai fronttal bíró

Gerber Károly-féle

30 éva óta fennálló nagyforgalmu ketős vendéglő a hozzátartozó épületekkel, pálinkafőzdével, teljes berendezéssel és esetleg ital-készlettel együtt szabadkézből eladó és azonnal is átvehető.

Üzletemberek kiválóan alkalmas tőkebefektetés s kiegészítő építkezéssel az utcai front több üzlethelyiség létesítése által kitűnően kihasználható s a befektetett tőle jól gyümölcsözteszhető.

Értekezni lehet mindenkor Óbecsén a tulajdonnál.

Özv. Gerber Károlyné.

ELADÓ BIRTOK.

Az újvidéki határ közelében, 3—30—40 holdas szállások, a legjobb bácskai termőföldekkel eladók.

Vevők forduljanak

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ

Ujvidek Winkler-palota, K. L. n. 37. (Markovics Sz. D. üzlete mellett)

Telefon: 297. Sürögnyom: Forgalom.

Szóbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

Hírlap vagy egyéb kiadványok megrendelésére forduljanak.